

# 银川公安推出6条出入境便民惠企措施

本报讯（记者 吴彩华）4月26日，记者从银川市公安局出入境管理局获悉，该局在全面落实公安厅推出的便民服务措施的基础上，日前推出服务出境商旅企业、中外籍优秀企业家便利措施6条，进一步提升惠企便民服务质量，助力优化银川市营商环境。

6条惠企便民新措施包括：为出境商旅企业、政府招商企业出境从事商务活动的人员开设服务快捷通道，由专人专窗提供填表、受理、照相、个人信息采集、缴费全流程“一窗一站式”服务；为在银川市优秀企业家名录内的企业家，提供“线上预审、专人导办、一窗办结”服务；对需要查询出入境记录的银川市优秀企业家，因特殊情况不能亲自办理查询的，可委托专人代办查询，并提供急事即办服务；对银川市大型涉外单位聘请的外籍高端人才及其家属非首次申请工作类居留许可的，提供“专人代办”服务；对护照遗失外籍人员提供“急事即办”服务，可凭公安机关出具的报警受理回执即时办理“护照报失证明”，立等可取；对银川市大型企业引进的外籍高端人才，在其所属单位内跨区

域调动工作的，凭原工作单位和在银聘用单位出具的证明函件，经银川市公安局出入境管理局备案，提供免予在银换发工作类居留许可的便利。

同时，出入境管理局全面推广应用国家移民管理局“12367”服务平台，严格落实“首接负责制”和“打一次咨询电话”要求，为群众提供全天候咨询、查询及预约服务。聚焦企业办事体验感，优化“绿色通道”服务制度，增设“惠企专窗”“企业商务专窗”，提升服务企业精准度。优化完善出入境官方惠企邮箱服务功能，安排专人以邮件方式审核企业家办证申请，避免因材料不全多次跑腿，让企业家专心专注企业发展。

“我们还通过日常巡查、窗口办事评价系统等手段，广泛征集企业和群众意见建议，及时发现服务中存在的问题。开通‘事难办’反映窗口，确保群众诉求有人听、有人管、有人办，确保各项便民惠企措施落实到位。”银川市公安局出入境管理局副局长曹娜介绍，出入境惠企新政推行以来，已为70余家企业及员工提供了便利。

## 幼儿教师展风采



钢琴自弹自唱、舞蹈功底展示、玩具教具制作、日常卫生消毒、呕吐物处置、心肺复苏操作……作为一名幼儿教师，这些技能的优劣与教育质量的高低紧密相关。4月26日上午，银川市兴庆区新华街教育培训行业“强技能水平 展师者风采”庆五一职工专业能力大比拼活动精彩上演，辖区10余家幼儿园和教育培训单位的65名选手参加了多项技能的展示和评选。

本报记者 高晓刚 摄

## 禁毒速览

### 金凤区节前加强娱乐场所禁毒宣传

五一假期将至，4月24日，银川市金凤区满城北街街道社区戒毒（康复）中心禁毒专干深入辖区酒店、宾馆、KTV、网吧等娱乐场所开展禁毒宣传。禁毒专干利用毒品仿真盒直观地向KTV工作人员详细讲解了毒品的种类和危害、新型合成毒品的形状，以及因吸毒引发的各类案件；要求在显眼位置张贴禁毒宣

传海报、警示标语，预防和制止场所内毒品违法犯罪活动的发生，一旦发现可疑人员或情况要马上报警；与各娱乐场所负责人签订《金凤区娱乐场所禁毒责任书》，并让大家通过禁毒微信平台了解禁毒知识，增强抵御毒品诱惑的能力。

（屠爱力）

## 石市选树76名“最美劳动者”“石嘴山工匠”

本报讯 4月26日，石嘴山开展庆五一“劳动者之歌”暨“最美劳动者”“石嘴山工匠”选树宣传活动，来自基层各行各业的260名职工代表、劳动模范以及“最美劳动者”“石嘴山工匠”，全国、自治区五一劳动奖章、奖状，工人先锋号等称号获得者参加活动。

选树宣传活动自2022年12月底启动以来，共有来自全市各行各业的270名职工申报参与，石嘴山市总工会根据县区筛选上报情况，利用微信公众号对147名“最美劳动者”、32名“石嘴山工匠”候选人进行点赞宣传，访问量达182万人次，点赞数达245万人次，广泛宣传了各行各业劳动者的奋斗故事。最终通过综合评审、组织考察、公示监督等环节，结合各基层工会建议，地区、行业分布情况选树出60名“最美劳动者”及16名“石嘴山工匠”，行业覆盖第一、第二、第三产业，教育、卫生、社会事业、村社区等40多个行业，树立了行业劳动典型，传递“劳动创造幸福”的价值观念。

（陈秀梅 邱春强）

## “移动办公桌”成了商户的暖心桌

本报讯 4月26日，银川市西夏区北京西路街道金波路社区把“移动办公桌”搬至辖区商圈，为南华市场87户商户提供服务。

“食品经营许可证即将到期，如何办理延续手续？”南华市场经营户张杨正为此事发愁，西夏区审批服务局工作人员给予详细解答。

商户张安源一直想着能改善市场的经营环境，让店里的生意越来越红火，但不知道向哪儿提出意见。看到正在征集社情民意的政协委员聂宏强，他抓住了时机。“市场内是水泥路面，时间久了路面斑驳不平，能不能重新铺设或者修补一下，有风吹起的尘土不利于环境卫生啊。”聂宏强认真做好了登记，承诺尽快反馈给相关部门。

金波路社区在社会基层治理方面大胆尝试，把服务阵地从社区移至小区内、楼宇间、居民家。去年，“移动办公桌”轮流进入辖区14个小区内，居民在家门口便可办理4050补贴申请、独生子女审核、养老待遇领取认证等业务。同时联合司法所、综治中心、社区卫生服务站等单位坐班小区，设立法律服务、反诈宣传、健康义诊等公益窗口。截至目前，“移动办公桌”服务模式已为辖区2280余人进行养老待遇资格认证，入户及现场体检、健康知识咨询860余人，真正做到利民惠民。（张瑾）